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Temaår 
Europeiska unionen har sedan 
1983 anordnat särskilda temaår 
för att belysa viktiga politiska 
och samhälleliga frågor. År 2010 
är utsett till det Europeiska året 
för bekämpning av fattigdom 
och social utestängning och  
uppmärksammas i samtliga 
medlemsstater med en rad ak-
tiviteter, kampanjer och projekt. 
Svenska ESF-rådet har reger-
ingens uppdrag att administrera 
temaåret i Sverige. 
Temaåret syftar till att bekräfta 
och stärka det politiska åtag-
ande som EU gjorde i samband 
med lanseringen av den s.k. 
Lissabonstrategin för tillväxt och 
konkurrenskraft om att vidta åt-
gärder för att på ett ”avgörande 
sätt försöka utrota fattigdom”. 
Genom den internationella eko-
nomiska och finansiella krisen 
har dessa frågor fått särskilt hög 
aktualitet. Krisen kan få lång-
siktiga konsekvenser för tillväxt 
och sysselsättning i EU och det 
är de mest utsatta människorna 
som sannolikt kommer att drab-
bas hårdast. 
Det svenska programmet för det 

europeiska året för bekämpning 
av fattigdom och social ute-
stängning har följande tre 
huvudmål:  
Kunskaps- och opinionsbild-
ning för att medvetandegöra 
allmänhet, politiker och besluts-
fattare (lokalt, regionalt och 
nationellt) om fattigdom och 
social utestängning. 
Mobilisering av och stöd till 
bl.a. frivilligorganisationer och 
det civila samhället i kampen 
mot fattigdom och social ute-
stängning i syfte att påvisa allas 
ansvar i denna angelägna sam-
hällsfråga. Genom att öppna för 
en dialog mellan frivillig-, offent-
lig- och privat sektor ska allas 
ansvar för bekämpning av fattig-
dom och utestängning påvisas 
och de olika aktörernas insatser 
uppmärksammas, bl.a. i form av 
goda exempel.  
Ge de berörda människorna 
röst och möjlighet att ta sig ur 
fattigdom och utanförskap. I 
Sverige finns ett växande antal 
s.k. utanförskapsområden, präg- 
lade av boendesegregation. De 
boendes egna röster från dessa 
områden ska kunna höras; 
möten mellan majoritets- och 
minoritetsbefolkning ska upp-
muntras.  
Läs mer på 
http://www.temafattigdom.se/ 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
Daphne III för att förebygga 
våld i nära relationer 
EU-programmet Daphne III 
ska främja arbetet med att 
förebygga och bekämpa alla 
former av våld mot barn, 
ungdomar och kvinnor gen-
om åtgärder och stöd till offer 
och utsatta grupper. 
De aktiviteter som kan få 
stöd kan bland annat handla 
om gränsöverskridande nät-
verk och att höja den all-
männa medvetenheten om 
våld. Forskning och utbild-
ning om våld och dess konse-
kvenser samt utveckling och 
genomförande av stödprog-
ram för utsatta grupper kan 
också få stöd. 
Programmet är öppet för of-
fentliga och privata organisa-
tioner. Det kan till exempel 
röra sig om kommuner, fri-
villigorganisationer, universi-
tet och forskningsinstitutioner 
Sista ansökningsdag är 30 
april.  
Länk till programmets hemsida: 
Http://ec.europa.eu/justice_ho
me/funding/daphne3/funding_d
aphne3_en.htm  
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Månadens intervju: 
Ellika Faust volontär i 
Grekland 
Ellika 19 år och är född och 
uppväxt strax söder om Åmål. I 
och med ungdomskonferensen 
som anordnades i Åmål 2007, 
Engage Young Europe, blev 
Ellika medlem i Europa Direkts 
Ungdomspanel. ”Att träffa män-
niskor, få annorlunda interkul-
turella upplevelser och lära sig 
mer om EU och Europa lockade 
– det låter som en klyscha, men 
jag ville bli en aktiv medborgare 
och få fler möjligheter att på-
verka min vardag.” Veckans 
aktiviteter, bland annat opera-
tion dagsverket, svetsade sam-
man ungdomarna och uppmunt-
rade till att fortsätta engagera 
sig internationella sammanhang.  
Innan studenten från det natur-
vetenskapliga programmet hann 
Ellika ta del av fler intressanta 

ut-byten med ungdomspanelen: 
en miljökonferens i Polen, ett 
vän-ortsutbyte i Bulgarien och ett 
be-sök hos EU-kommissionen i 
Bryssel. Nästa steg var lätt – 
efter skolan ville Ellika åka ut 
som EVS-volontär och jobba 
med miljöfrågor. Ansökan skick-
ades in och efter en spänd vänt-
an fick hon beskedet att hon 
blivit antagen till ett projekt i 
Grekland. Det handlade om att 
rädda havssköldpaddor från att 
utrotas, där volontärerna dels 
fick arbeta med att ta hand om 
sjuka sköldpaddor från hela land-
et, och även informera allmän-
heten om det ständiga hotet mot 
den marina mångfalden. Första 
delen av det speciella projektet 
spenderade hon på semesterön 
Kreta, där de turistockuperade 
stränderna också är sköldpad-
dornas plats att bygga bo och 
lägga ägg. ”Svenskar ser ön som 
ett semesterparadis. Idag är jag 
medveten om hur turismen fak-
tiskt är ett av de största hoten 
mot djurlivet, i hav som på land. 
Vi kunde se spår från honor som 
hindrats av solstolar eller stör-
ande ljud och vänt tillbaks till vat-
net utan att kunna lägga sina 
ägg. Honorna kan bära upp till 
400 ägg, och när hon återvänder 
till havet är chansen för någon 
att överleva noll.” Andra halvan 
av projektet tillbringade hon i 
Aten på ett sjukhus för 
havssköld-paddor. Under tiden 
hon var där tog hon hand om 37 
sköldpaddor med diverse skador 
som uppstått av allt från 

propellrar på motor-båtar till 
fisknät och krokar. Idag är Ellika 
hemma i Sverige, men återvänder 
i maj för att avsluta sitt projekt 
och få se honorna bygga sina 
bon. ”Den här tiden har varit den 
bästa i mitt liv. Förmodligen 
kommer jag tillbaks för att arbeta 
med organisationen i framtiden.” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Strömkulleskolan i 
Bengtsfors aktiva i EU 
Den 15-19 mars åkte SP3 från 
Strömkulleskolan i Bengtsfors till 
Bryssel på studieresa. Man 
besökte EU-parlamentet och 
träffade Marita Ulvskog, svensk 
europaparlamentariker. 
West Sweden och de de svenska 
fackens Brysselkontor var två av 
de övriga studiebesöken.  
Den 27-30/4 åker en ny grupp på 
25 personer iväg för att delta i 
Euroscolasom sker den är 28 april 
i Europaparlamentet. I rollspelet 
deltar cirka 500 ungdomar från 
alla EU:s länder. Sverige repre-
senteras denna gång av Ström-
kullegymnasiet. Man kommer att 
delas in i sex flerspråkiga grupper 
och jobba i utskott på förmid- 
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dagen. Sedan samlas alla i 
plenum på eftermidddagen för 
att gå till beslut. De sex grup-
perna diskuterar "Ett mer dyna-
miskt EU", "Bekämpning av 
fattigdom och social utestäng-
ning", "Sysselsättning", "EU:s 
framtid", "Demokrati och med-
borgarskap" samt "Miljö, klimat-
förändringar och energi". 
Eurogames och presentation av 
skolan mm ingår. 
Alla skolans program och 
årskurser har kunnat söka till de 
25 platserna. 
Samhällskunskapslärare Niklas 
Eriksson, franskläraren Annelie 
Saibi och rektor Dag Bjaaland 
följer med på resan. De olika 
grupperna förbereder sig innan 
resan genom att jobba i grupper 
och diskutera ämnena på eng-
elska. 
Strömkullegymnasiet har arbetat 
aktivt med EU-frågor och har 
2009 haft debatt med Europa-
parlamentariker inför valet samt 
haft två Unga reportrar som 
bevakat ministerrådsmötens i 
Göteborg och Strömstad. Varje 
år besöker skolans samhälls-
program Bryssel (bl a Europa-
parlamentet och Kommission-
en). I år går alltså även en extra 
resa till Strasbourg. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Europa 2020 – En ny 
strategi för Europa 
Europeiska kommissionen i 
Sverige och det Spanska ord-
förandeskapet genom spanska 
ambassaden i Stockholm arrang-
erade den 29 mars ett semi-
narium om EU´s nya strategi för 
ett hållbarare, smartare och 
grönare samhälle. Seminariet 
ägde rum i Europahuset i Stock-
holm. Europa 2020, efterföljaren 
till Lissabonstrategin kommer att 
fokusera på tre prioriteringar: 
Smart tillväxt  
– utveckla en ekonomi baserad 
på kunskap och innovation. 
Hållbar tillväxt  
– främja en resurseffektivare, 
grönare och konkurrenskraftigare 
ekonomi. 
Tillväxt för alla  
– stimulera en ekonomi med hög 
sysselsättning och med social 
och territoriell sammanhållning. 
Vid seminariet diskuterades den 
nya strategin med utgångspunkt 
från den pågående ekonomiska 
krisen. 
Tre huvudtalare deltog: 
Javier Vallés, generalsek-
reterare för ekonomisk poli-
tik på den spanske premi-
ärministerns kansli, Amelie 

von Zweigbergk, statssek-
reterare hos Sveriges EU-
minister, samt general-
direktör Claus Sørensen från 
EU-kommissionen. Förutom 
de tre huvudtalarna deltog 
också Anna Ekström från 
SACO, Europaparlamentar-
ikern Göran Ferm, Lars 
Jagrén från Företagarna, och 
Seher Yilmaz från LSU 
(Sveriges ungdomsorganisa-
tioner) i en paneldebatt. 
Pierre Schellekens, chef för 
EU-kommissionens kontor i 
Sverige, var moderator och 
den spanska ambassadören 
Enrique Viguera Rubio av-
slutade seminariet med ett 
kort anförande.  
En intervju med Claus Sören-
sen gjord av vår egen Eras-
muspraktikant Adrienn Malik 
som närvarade vid semi-
nariet, kommer att publiceras 
i nästa nyhetsbrev 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


